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SEDE

OGGETTO: Interrogazione \\ Bando per la ripartizione delle risorse iscritte nel fondo nazionale
per le politiche e i servizi dell'asilo, di cui all'art. 1 sexies e 1 septies del decreto legge 30
dicembre 1989 n. 416 convertito con legge 28 febbraio 1990.

In riferimento all'interrogazione presentata dal Consigliere Salvatore Grillo circa
l'argomento di cui all'oggetto si rappresenta quanto segue:

La proposta progettuale, presentata a questa Amministrazione dall'associazione \\
Partecipare per cambiare" , con sede a Nicosia, prevede di garantire i seguenti servizi
minimi:
.:. Mediazione linguistico-culturale;
.:. Accoglienza materiale ( vitto,alloggio,vestiario,ecc.);
.:. Orientamento accesso ai servizi del territorio;
.:. Formazione e riqualificazione professionale;
.:. Orientamento e accompagnamento all'inserimento lavorativo;
.:. Orientamento e accompagnamento all'inserimento abitativo;
.:. Orientamento e accompagnamento all'inserimento sociale;
.:. Tutela legale;
.:. Tutela psico-socio-sanitaria;
.:. Aggiornamento e gestione della Banca dati.
Il contributo è stato richiesto per 25 posti di cui:
.:. 10 posti per persone singole di sesso maschile
.:. 5 posti per persone singole di sesso femminile
.:. 10 posti per nuclei familiari.

La partecipazione al progetto come ente attuatore non prevede alcuna
compartecipazione.

Considerata l'attualità e l'importanza delle finalità della progettazione,
l'Amministrazione, trovando nella stessa riscontro ad un proprio intendimento, ha ritenuto di
poter accogliere l'unica proposta pervenuta alla data ultima di scadenza del bando del
Ministero dell'Interno.
Il fenomeno dell'immigrazione clandestina diventa sempre più dilagante ed incontrollabile, in
passato è stata l'unica azione non attuata dal nostro Distretto Socio-Sanitario D 21 con la L.
328/2000, poiché in quel momento i flussi migratori nel nostro comprensorio risultavano molto
ridotti ed erroneamente poco meritevoli d'attenzione. Alla data odierna l'immigrazione è
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diventata un problema reale da affrontare in modo serio, così come il c.c. ha voluto porre
all'attenzione con propria deliberazione votando all'unanimità la mozione n. 141 del
15/10/2013. Quindi eventuali masse migratorie che possano interessare la nostra realtà
isolana, come frontiera del Mediterraneo, devono essere regolate e reggimentale, a
salvaguardia dei nostri concittadini e degli immigrati stessi, che potrebbero essere oggetto di
azioni xenofobe-razziste, contravvenendo al cosiddetto spirito umanitario.
Quella presentata ad oggi, altro non è, che una semplice istanza di richiesta, con la speranza di
un finanziamento, per poter dare aiuto con l'accoglienza ed il ricovero ad immigrati secondo gli
standard umanitari assicurando il giusto inserimento sociale, la dove gli stessi ottengano il
permesso di soggiorno, se non avranno prescritto il rimpatrio, quando gli stessi soggetti non si
trovino in possesso dei requisiti per la permanenza regolare sul territorio Italiano. In caso di
accoglimento della richiesta, l'A.C. in sede di approvazione amministrativa, approfondirà
ulteriormente la questione per ottenere maggiori benefici per il territorio, così come ha fatto
per altri progetti sociali in passato, di cui durante il mio precedente assessorato sono stato
promotore avendone curato personalmente l'avvio.
Cordialità.
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